

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная научно-исследовательская газетно-журнальная

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ ВТОРНИК, 30 мая 1972 г. ◆ № 65 (2622) Цена 2 коп.

## НА СЕВЕ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ!

### На полях КУКУРУЗОВОДЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Кукуруза — важнейшая землю лягут зерна сортов няев. В прошлом году он собрал по 180 центнеров на гектаре. Определена и норма зеленой массы с гектара. Нынче же звеневые взяли обязательство вырастить урожай значительно выше.

И еще. Весь посев произведен по полям, в прошлом занятых зерновыми второго года. Это замечательный предшественник. Есть все основания утверждать, что в этом году девятой пятилетки получим богатый урожай кукурузы на силос.

Как мы подготовились к посеву этой культуры? Под добропорядочные, знающие кукурузу внесли 16 тысяч тонн перегноя, или более 10 тонн на каждый гектар, подготовили своевременно почву. Этой работой занимаются и сейчас. Запаслись сильевич Акишин, на второй хорошиими семенами — в — Николай Федорович Ми-

ллюбивое растение. Лучший срок посева ее тот, когда температура почвы на рядка в почве будет 12—15 градусов тепла. Думаем, что этого вполне достаточно.

Дела у кукурузоводов с первого дня идут неплохо. На третьей ферме в субботу и воскресенье два агрегата засеяли кукурузой 72 гектара пашни при норме 46 га, а на втором — за один день зерна кукурузы легли в землю на 35 гектарах. Так что посев кукурузы входит в свою колею.

Н. ВОРОБЬЕВ,  
главный агроном совхоза  
«Бачатский».

### Сев зерновых завершен

27 мая во второй половине дня первой в совхозе завершила сев зерновых культур четвертая ферма (управляющий Троц В. И., секретарь парторганизации Суриков Н. М.). Под зерновыми занято 1260 гектаров пашни, картофелем — 20 га. Повсеместно появляются дружные ровные всходы посевов.

Успех дела решила высокопроизводительная работа посевных агрегатов. Так, агрегаты, в составе которых трактористы Нечаев И. Г., Епишин М. И., селящики Новгородцев И., Переялов М., братья Власовы, Нечаев И. и Епишин А., систематически выполняли по полторы нормы и более в день.

В этот же день завершила сев зерновых первая ферма совхоза (управляющий Коняхин Ф. В., секретарь парторганизации Сушенцев В. С.).

Сейчас в совхозе полным ходом ведется сев кукурузы и других силосных культур.

Д. ПАРШИН,  
главный агроном совхоза «Горскинский».

### ВПЕРЕДИ АЖИЩЕВ

Опыта Анатолию Михайловичу Ажищеву не занимать. Труженики нашего хозяйства хорошо помнят, как в горячие дни прошлогодней уборочной стадии он почти ежедневно появлялся на полях, сделав две нормы.

Отлично работает Анатолий Михайлович и теперь. Вместе с селящиками А. И. Макушевым, А. В. Егоркиным, И. В.

Бутенко и заправщиком селяком И. М. Квашним он за последнюю пятидневку засеял десятки га, не предусмотренных планом. Показатель этого дружного коллектива — 190 процентов.

В. ПЕСТЕРЕВ,  
председатель рабочкома совхоза «Ново-Пестеревский».

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

КИСЕЛЕВ Василий Иванович, БУЛАВА Владимир Михайлович — трактористы, ВАСИЛЬЕВ Николай Давыдович, ВОЛКОВ Иван Егорович, КУЗНЕЦОВ Федор Егорович — селящики совхоза «Моховский», выполнившие задание на севе зерновых за пять дней на 200 процентов.

ДЕГЕР Николай Антонович — тракторист, БОРЕЦ Иван Антонович, ЧЕРНОВ Александр Сергеевич, КАРГАЧАКОВ Александир Иванович — селящики колхоза имени Ильича, выполнившие пятидневное задание на севе на 203 процента.

ПАШИН Василий Николаевич, САЛАГАЕВ Иван Михайлович, РУБЦОВ Михаил Григорьевич — трактористы совхоза «Рассвет», выполнившие пятидневное задание на весенних полевых работах первый — на 161, второй — на 131, третий — на 144 процента.

МАКАРОВ Иван Иванович, САЙТОВ Георгий Андреевич — трактористы совхоза «Бачатский», выполнившие пятидневное задание на предпосевной обработке почвы первый — на 164, второй — на 210 процентов.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 29 мая в районе посажено всего 91 765 га, в том числе зерновых 76 653 га (пшеницы 47 215 га), посажено картофеля 1959 га, овощей 141 га.

Ход весеннего сева характеризуется следующими данными (в первой колонке цифры — посажено всего, во второй — зерновых, в третьей — посажено картофеля (в процентах к плану):

СОВХОЗЫ	«Инюшинский»	61	75	—			
«Бачатский»	77	86	115	«Горскинский»	59	84	79
«Пермяковский»	72	81	100	«Степной»	55	71	—
«Моховский»	68	75	97	КОЛХОЗЫ			
«Беловский»	68	84	79	«Правда»	82	100	70
«Родина»	65	76	95	«Кузбасс»	80	91	—
«Салаирский»	63	85	100	«Сибирь»	69	86	100
«Гурьевский»	62	83	92	Им. Ильича	69	79	100
«Н. Пестеревский»	62	77	57	«Россия»	63	74	110
«Рассвет»	61	67	63	Им. 21 партъезда	62	70	68

### ЕСЛИ БЫ ВСЕ ТАК

Зинаиду Ивановну Логунову знают в Поморье, как говорят и стар, и мал. Она пользуется заслуженным уважением в коллективе животноводов, в котором трудится вот уже много лет.

Зинаида Ивановна — депутат районного Совета депутатов трудящихся. Внимательная и отзывчивая, она никогда не оставит человека в беде. И не случайно сельчане идут к ней за советом, просят помощи.

М. ИНЖУВАТОВ,  
бригадир второй тракторно-полеводческой бригады колхоза «Правда».

На фермах Кто сегодня впереди

### НАДОИ МОЛОКА

СВЕДЕНИЯ  
НА 26 МАЯ  
1972 ГОДА

В первой колонке цифр — надоено за пятую пятидневку мая, во второй — по сравнению с пятой пятидневкой 1970 года (в кг от коровы).

#### СОВХОЗЫ

«Гурьевский» 49,4 — 2,0  
«Родина» 44,1 — 2,2

КОЛХОЗЫ	43,3	— 0,6	42,8	— 1,4	42,7	— 0,3	42,6	+ 4,8	39,6	— 1,9	38,2	— 2,2	34,8	— 2,6	33,0	+ 2,3	48,7	— 2,6	44,3	— 7,9	42,0	—	39,4	+ 0,7	39,1	— 2,7	36,3	— 3,5	42,0	— 1,6
«Бачатский»																														
«Горскинский»																														
«Пермяковский»																														
«Моховский»																														
«Беловский»																														
«Салаирский»																														

В районе по-прежнему надои молока остаются низкими. Все хозяйства, кроме совхозов «Горскинский», «Салаирский», колхоза имени 21 партъезда, получают молока меньше почти на 500 граммов, чем было за пятую пятидневку 1970 года. Хотя условия кормления и содержания были одинаковы.

Низкие и товарищество молока. Если в целом она составляет 88 процентов, то в совхозах «Бачатский», «Рассвет», «Пермяковский», колхозах «Кузбасс», «Сибирь» — 80—85 процентов.

Наступает пора получения большого молока. Не откладывая в долгий ящик, необходимо довести задание по надою молока до каждого скотника, доярки. И осуществлять повседневный контроль за выполнением установленного задания, оказывать повседневную практическую помощь.

Не менее важно с первых дней выхода скота на луга, позаботиться о создании хороших бытовых условий животноводам. Необходимо, чтобы в каждой животноводческой бригаде были оборудованы передвижные домики или вагончики.



НА СНИМКЕ: передовой скотник дойного гурта четвертой бригады совхоза «Рассвет» Павел Федорович Николенко.  
Фото В. ЧЕНЦОВА.



- НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — СЕВ
- ОБМЕН ОПЫТОМ
- МЕТАЛЛОЛОМ — В МАРТЕНЫ
- О ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

ВЫПУСК  
№ 5 (40)

## Справница народного контроля

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ  
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### КАЧЕСТВУ СЕВА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о работе группы народного контроля колхоза имени Ильича по осуществлению контроля за качеством весенне-полевых работ и полным использованием закрепленных за хозяйством земель. С отчетом по этому вопросу выступил председатель группы народного контроля колхоза С. И. Шубин.

Всего в группах и постах народного контроля 50 человек. Из них тридцать — работники полеводства. Все члены группы и постов имеют постоянные поручения. Готовясь к проведению весеннего сева, группа народного контроля обратила главное внимание на то, как обучаются кадры полеводов, готовятся механизаторы.

Большую работу дозорные провели совместно с механизаторами и агрономической службой колхоза по освоению неиспользованных земель.

Многое сделано по борьбе с сорняками и наведению культуры на полях. В хозяйстве освоены севообороты, посажены лесозащитные полосы.

Только за счет выравнивания конфигурации полей, перепахивания ненужных дорог, бывших силосных ям и траншей за последние четыре года ильичевцы сумели ввести в севооборот 680 гектаров неиспользованных земель.

Районный комитет народного контроля отметил положительную работу народных дозорных колхоза имени Ильича и рекомендовал еще большее активизировать свою деятельность в период сева, ухода за посевами, подготовки к сеноуборке и жатве.

Районным комитетом народного контроля рассмотрен также вопрос о работе пошивочных мастерских фабрики «Луч» в Пермиковском и Евтинском сельских Советах.

### ХОТИ ПЛАН НЕ ВЫПОЛНИЛИ

В прошлом году народные контролеры станции Артышта-1 обнаружили на полосе железнодорожного отвода значительное количество металломела. Об этом был поставлен в известность начальник Беловского отделения дороги Н. А. Солянкин. В своем ответе народным контролерам он сообщил, что обжаловал начальников отделов гг. Гетманова, Ломакина, Каюбченко, Лукшина. Организовать сбор и отгрузку металлического лома до 10 сентября 1971 года. Часть металлического лома действительно была собрана. Часть, но не весь. Оставшийся засыпало снегом.

Не так давно народные контролеры вновь проверили и установили, что по крайней мере 20 тонн металломела по-прежнему ржавеет. Бесцельно валяются около 30 рельсо-

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Несколько лет общеколхозную группу народного контроля колхоза имени 21 партсъезда возглавляет И. Е. Прокудин. Недавно наш корреспондент встретился с ним и попросил ответить на некоторые вопросы.

— Скажите, Иван Ефремович, совершенствуется ли у вас стиль и методы работы народных контролеров?

— Думаю, что да. Во-первых, растет число активистов народного контроля. В настоящее время шесть групп, созданных на производственных участках хозяйства, объединяют почти 50 человек. Особенно хочется отметить плодотворную работу таких активистов народного контроля, как кузнец Николай Михайлович Старченков, механизатор Виктор Иванович Шаронов, птичница Мария Андреевна Чудинова.

Во-вторых, работу свою мы стали строить строго по плану. На каждый период сельскохозяйственного года мы утверждаем планы и стараемся выполнять их.

В третьих, народные контролеры в последнее время стали работать более целеустремленно, добиваются, чтобы их деятельность приносила хозяйственному практический результат. Так, запланировали мы в первом квартале текущего года проверять качество подготовки техники к весенне-полевым работам. Вскрытыми при этом недостатками были обсуждены на расширенном заседании общества колхозной группы народного



контроля. Однако, время показало, что не все они устраняются. И вскоре народные контролеры вновь провели, теперь уже не запланированную, проверку качества ремонта техники. В конечном итоге поставленная цель была достигнута.

— Расскажите, пожалуйста, о деятельности народных контролеров в период весенне-полевых работ?

На этот период в колхозе создано семь временных групп народного контроля, куда входят наиболее опытные, трудолюбивые и добросовестные земледельцы. Обсуждены задачи на период сева.

Должен заметить, что особых «ЧП» с начала весенне-полевых работ пока не было. Но сами понимаете, какой сложной и кипящей выдалась нынешняя весна, а по этой причине, скажу, не обошлось и без промахов. Так, при съеме зерновых по лущеному полю недопустили разрыв между лущением и

севом. У нас же на площади в 150 гектаров был допущен такой разрыв. Правда, вмешательство народных контролеров сыграло свою роль и дело было исправлено. Но, повторяю, это не какой-то умышленный брак, а просчет в хлеборобской стратегии. И все же виновные в этом просчете были наказаны.

— Что вы можете сказать, Иван Ефремович, о планах народных контролеров на ближайшее время?

— Прежде всего, не будем ослаблять внимания к севу, пока он не завершится полностью. Немаловажный вопрос — качество продукции, сдаваемой хозяйством государству. Зимой дела обстояли здесь сравнительно неплохо. Судите сами. За высококачественное молоко, отправленное на завод, колхозу начислено более двух тысяч рублей,держано же за низкое качество лишь 87 рублей. Важно сохранить такое соотношение и летом. Необходимо проверить также, как в хозяйстве расходуется молоко, ибо товарность его пока низка. Посмотрите, какой контраст: если в первой бригаде товарность составляет 95 процентов, то во второй лишь 82. Естественно, учитывая конкретные условия, уравниловку проводить нельзя. Но такую неравномерность в сдаче продукции государству считаю недопустимой.

Нельзя откладывать и проверку готовности к работе сеноуборочной техники. До начала сеноуборки в колхозе планируется завершить ремонт зерновых комбайнов. Все это требует пристального внимания. Как видите, народным контролерам есть где приложить свои силы.

### НА ТЕМЫ ДНЯ

### БЕРЕЧЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

ПРОШЛО более трех месяцев со дня выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Казалось, времени было вполне достаточно, чтобы хорошо изучить этот важный документ и принять необходимые меры для его выполнения.

Однако, как показала проверка, в Беловском хлебоприемном пункте с этим важным документом рабочие и служащие до сих пор не ознакомлены. Хуже того, здесь администрация и профсоюзный комитет сами не разобрались в деталях, не изучили постановление, а поэтому и не ведут учет рабочего времени.

При отсутствии такого учета невозможно установить опоздания и случаи преждевременного ухода с предприятия того или иного работника. Естественно, плохой учет затрудняет

думали намечать конкретные мероприятия по его осуществлению. Не случайно здесь не уделяется достаточного внимания правильной организации учета рабочего времени.

Таблицы учета выходов рабочих и служащих ведутся формально. В них не проставляется количество отработанных или неотработанных дней, причины. Многие таблицы за апрель никем не подписаны. Анализа использования рабочего времени по результатам месяца не делается. О начале и конце рабочего дня нигде не отмечается.

При отсутствии такого учета невозможно установить опоздания и случаи преждевременного ухода с предприятия того или иного работника. Естественно, плохой учет затрудняет

контроль со стороны администрации за выполнением распорядка дня и за соблюдением установленной законодательством продолжительности рабочего времени. Все это расщепляет трудовую дисциплину, влечет за собой большие потери рабочего времени. Можно встретить и такие факты, когда отдельные товарищи в рабочее время уходят с территории по личным делам, многие на 10—15 минут раньше заканчивают работу.

Все это стало возможным потому, что руководители хлебоприемного пункта по-настоящему не контролируют соблюдение правил внутреннего распорядка, не принимают своевременных мер к нарушителям трудовой дисциплины. Да и как можно осуществлять контроль, если здесь не оказалось и «правил внутреннего трудового распорядка».

На хлебоприемном пункте нет должной воспитательной работы среди коллектива. И не случайно допускается большая текучесть кадров. А сколько допускается прогулов!

В настоящее время, как объясняет директор хлебоприемного пункта Н. И. Комар, администрацией совместно с профсоюзным комитетом уже составлены конкретные мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС, рабочие ознакомлены с ними. Что ж, как говорится, «лучше позже, чем никогда». Но мероприятия — это только начало большого и кропотливого дела. А работы по укреплению трудовой дисциплины на хлебоприемном пункте предстоит немало.

Н. СИЛАНТЬЕВ,  
член районного комитета  
народного контроля.



Не пускай!

## Письма наших читателей

### ДОРОЖИТЬ ВРЕМЕНЕМ ХЛЕБОРОБОВ

Горячая и ответственная пора сейчас у хлеборобов. Говорят: «Что посеешь, то и пожнешь». Но не менее важно и другое условие — когда посеваешь. Затягивай на два-три дня сроки сева, потерявши много, а если учсть то, что нередки случаи ранних заморозков можно потерять все. Именно поэтому хлеборобы дорожат каждой минутой. И казалось бы все, от кого что-то зависит, должны способствовать нам.

Но не всегда получается так. Взять, например, магазин в Ивановке. Как правило, ко времени начала весенне-полевых работ руководители рабочего приурочивают в нем ревизию, в ходе которой обнаруживаются нередко недостачи. И начинаются хождения селян «за три моря», а точнее, в город. Правда, открывают на это время ларек, но в нем мало места и даже самые необходимые промышленные товары негде расположить. Вот и приходится, жертвуя дорогим для нас временем в дни весеннего сева, идти в город за куском хозяйственного мыла. Хочется спросить руководителей рабочего, когда же будет налажена нормальная работа магазина в Ивановке?

В. ИВАНОВ.

### Стенгазета «Игла»

В нашем классе выпускается стенная газета «Игла». С начала учебного года меня избрали ее редактором.

В своей газете мы рассказываем о классных делах. Чаще это рассказы о хороших мальчишках и девочках, но бывают и о таких, как Сережа Гиревич. Уроки он не слушал, а занимался стрельбой из резинки. Ну, мы и написали о нем:

«Внимание! Внимание! В нашем классе появился стрелок. Как бы нашему стрелку не стать чемпионом по двойкам!»

После этой заметки Сережа уже не стреляет.

Выпускать классную газету мне помогают Саша Стариков и Катя Тиунова.

Юра САВЧИН,  
юнкор 4-го класса Карадинской восьмилетней школы.

По следам  
неопубликованных писем

### ПЕРЕРАСЧЕТ БУДЕТ СДЕЛАН

Скотники первой фермы совхоза «Иношинский» тов. Седрин, Ермаков, Алексеев и другие обратились в нашу редакцию с жалобой о неправильном начислении им заработной платы за отработанные праздничные дни. Письмо было послано руководителям хозяйства. Вот что ответила на него старший экономист совхоза тов. Попова: «Ко мне уже обращались рабочие по поводу оплаты. Я проверила начисление и дала указание бухгалтеру фермы сделать перерасчет».



Одним из опытнейших и трудолюбивых механизаторов в Перм'кском лесхозе считается И. И. Бочкарёв. Как правило, Ивану Ивановичу поручают самые ответственные участки работы.

НА СНИМКЕ: И. Бочкарёв.

Фото В. ЧЕНЦОВА.



**Ж**ИВОТНОВОДЫ колхоза имени Ильича хорошо поработали в первом году девятой пятилетки. Планы производства и продажи государства всех видов продукции перевыполнены. По итогам социалистического соревнования колхоза занял первое место по району и области и второе по РСФСР. Но животноводы колхоза не успокаиваются на достигнутом. Они взяли еще более повышенные социалистические обязательства на 1972 год: получить молока от коровы 3050 килограммов и добиться среднесуточного привеса КРС — 550 граммов, продать государству молока 20 300 центнеров, мяса — 2490.

Результаты работы бригадиров, скотников и доярок за четыре прошедших месяца подтверждают, что животноводы успешно выполняют взятые обязательства.

Продано на государству 6005 центнеров молока из 10 000 по полугодовому обязательству и 1380 центнеров мяса вместо 1200.

Надой от каждой коровы составляет за это время 928 килограммов.

Весомый вклад внесли в колхозную копилку животноводы дойного стада.

19 доярок надоли от каждой коровы за четыре месяца выше 900 килограммов.

А. В. Захарова, М. П. Саводерова, Н. С. Крамаренко, М. В. Камзакакова,

А. В. Петровская — 1337—

1187 килограммов при обязательстве 885—1000 килограммов.

Не отстали и скотники дойных гуртов. Тысячный рубеж

перешагнули четверо: А. Е. Крюков, Н. З. Федоров,

Г. Т. Захаров, Д. В. Константинов.

За ними идут В. С. Чиж,

И. С. Карунос, И. Ф. Ганьков.

Коллектив животноводов дойного стада, возглавляемый бригадиром Клавдием Ивановской, занял первое место

(1019 килограммов), а коллек-

тив Талины Алексеевны Федя-

евой (1014 килограммов) — второе.

Добросовестно относятся к

своим обязательствам и телятчи-

цы профилактория А. Уткина и

М. Фролова. Они полностью сохраняют родившийся молодняк и здоровым передают его в старшую группу.

Все это хорошо. Однако, надой иначе от коровы меньше на 100 килограммов, чем в 1971 году. Значительно ниже и привесы молодняка крупного рогатого скота. Это объясняется тем, что животноводы в зимний период не были достаточно обеспечены сочными кормами из-за низкой урожайности кукурузы (она была частично уничтожена заморозками), отсутствия в рационе корнеплодов, из-за недобросовестного отношения некоторых работников. Например, скотники молодняка А. Чемов, Е. Бедреев систематически нарушили распорядок дня, порой даже не выходили на работу.

**С**ЕЙЧАС самый ответственный период — перевод животных со стойлового содержания на пастбищное. Нужно не только не снизить, а, наоборот, повысить продуктивность и сохранить весь народившийся молодняк.

Поэтому правление колхоза, партийная и профсоюзная организация, специалисты наметили пути, ведущие к получению хороших результатов.

Так, дойное стадо почти в 900 голов (девять гуртов) будет размещено там, где лучше естественные выпасы. Однолетние травы поселят в пять сроков.

Из них 45 гектаров дадут зеленый корм уже в третий де-

када июня. А всего на зеленый конвейер засеяно одно-

летними травами 210 гектаров.

Кроме всего, 60 гектаров зайдем корнеплодами.

В пастбищный период однолетние и многолетние травы

будут скашиваются и подвозятся скоту. Это позволит максимум использовать зеленый конвейер. Позаботились и о водопое — своевременно за-

прудили пруды, так что воды

для животных будет достаточно.

Сейчас полным ходом идет

подготовка лагерей для коров

и молодняка. В них переведем

коров в первых числах июня

от каждой коровы своей груп-

пы получила в 1970 году по

3966 килограммов молока. А

6

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

проведения IX районных соревнований юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч-72», посвященных 50-летию образования СССР

4 июня — младшая группа 1960—1961 гг. рождения.

11 июня — средняя группа 1958—1959 гг. рождения.

18 июня — старшая группа 1956—1957 гг. рождения.

25 июня — юноши 1954—1955 гг. рождения.

Команды — участницы районных соревнований награждаются дипломами клуба «Кожаный мяч».

Команды-победительницы районных соревнований по I—II—III группам награждаются юбилейными медалями, переходящими призами и дипломами РК ВЛКСМ и районного совета пионерской организации.

Команда-победительница по четвертой группе награждается переходящим кубком редакции газеты «Ленинское знамя».

Команды-призеры финальных соревнований (2—3 места) награждаются специальными призами и дипломами. Лучшие нападающие, защитники, вратари награждаются призами и дипломами РК по физкультуре и спорту.

Все соревнования проводятся в г. Белове на стадионе «Локомотив» с 11 часов утра.

РК ВЛКСМ.

Районный совет пионерской организации имени В. И. Ленина.

РК по физкультуре и спорту.

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

# УСПЕХИ. ПРОМАХИ. ПЛАНЫ.

**М**Фролова. Для каждого дойного гурта выделяется автомобиль. Построены три пункта искусственного осеменения. Техники-осеменители обеспечивают всем необходимым.

**Т**ЕПЕРЬ о племенной работе. В колхозе построен типовой пункт искусственного осеменения (на стойловый период). В нем работают техники-осеменители С. М. Фомичева, Г. И. Казакова, Л. Г. Денисова. Каждая из них обслуживает 250—300 коров.

Они тщательно заполняют книгу по осеменению и растелу, календарь эффективности искусственного осеменения и карточки осеменения и растелу по каждой корове.

Нарождающийся молодняк до трехдневного возраста нумеруется.

Бригады проводят ежемесячно три контрольные дойки и результаты заносят в книгу учета молочной продуктивности. Жирность молока по каждой корове определяется один раз в два месяца. Думаю, этого недостаточно.

Ведем и журнал выращивания телок. Ежемесячно их взвешиваем, следим за развитием. Схема выпойки молока: бычкам всего — 200 килограммов, телям — 280. Учет телочек от высокопродуктивных коров ведем отдельно. Забегая вперед, скажу, что мы решили случить каждую телку, годную для воспроизводства стада, и получить от нее потомство.

Телок предслучного и случного возраста формируем в отдельные гурты. Стремимся в них собрать животных возрастом не менее 18 месяцев и живым весом 300 килограммов. Нетелей же четырех-пяти месяцев стельности ставим зимой на привязь и закрепляем за дюймами, а из первотелок создаем отдельные гурты.

В колхозе намечены мероприятия по повышению производительности черно-пестрой породы. В конце девятой пятилетки мы будем выращивать уже чистопородных телок четвертого поколения. Ими пополним свое стадо и сможем продавать другим хозяйствам района. Некоторые бригады дойных гуртов и молодняка считают, что ведение первичного учета в племенном деле — работа только зоотехника-селекционера. Мнение их ошибочное. Именно бригады должны быть первыми помощниками этого специалиста. И от того, какое они будут принимать участие, будет зависеть успех.

В колхозе намечены мероприятия по повышению производительности черно-пестрой породы. В конце девятой пятилетки мы будем выращивать уже чистопородных телок четвертого поколения. Ими пополним свое стадо и сможем продавать другим хозяйствам района. А сейчас животноводы должны делать все, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и как можно больше продать государству продуктов животноводства.

**А. ШУНБУЛАЙ,** зоотехник-селекционер колхоза имени Ильича.



**Наша  
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

## ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ РЕКЛАМАЦИЙ НА ТРАКТОРЫ И СЕЛЬХОЗМАШИНЫ

Своевременное предъявление рекламаций заводами-изготовителями, выпустившими машины с теми или иными дефектами, позволяет им быстрее устранить допускаемые недостатки в процессе производства и совершенствовать конструкции отдельных узлов и деталей. Если завод правильно реагирует на претензии потребителя, машины вскоре восстанавливаются и хозяйства не несут существенных убытков из-за длительных простое.

На 1971—1972 гг. продлен действующий ранее беззаконный порядок расчетов между организациями «Сельхозтехники» и заводами-изготовителями за ремонт машин, вышедших из строя по вине последних до истечения гарантийного срока.

Порядок предъявления и удовлетворения претензий на тракторы и сельскохозяйственные машины, выпущенные заводами с дефектами, определяется инструкцией «О порядке удовлетворения претензий колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий по поводу качества тракторов и сельхозмашин».

Однако, многие хозяйства, районные объединения и отделения «Сельхозтехники» слабо используют права, предоставленные этой инструкцией. Очень часто неправильное оформление рекламаций является причиной того, что заводы-изготовители отклоняют справедливые претензии хозяйств. Многие хозяйства по

требованию заводов отгружают дефектные узлы и детали до удовлетворения претензий, тогда как согласно инструкции это следует делать только после восстановления машины.

При возникновении неисправностей в тракторе или сельскохозяйственной машине, не отработавшей гарантийного срока, хозяйство должно известить об этом близлежащее объединение, отделение «Сельхозтехники», указав заводской номер трактора или номер машины по паспорту, дату приобретения, время их работы в хозяйстве (в часах или гектарах), описав возникшие неисправности и их предполагаемые причины. Объединение, отделение «Сельхозтехники» обязано образовать комиссию для рассмотрения претензий в составе управляющего объединением (отделением) или главного инженера, инженера Гостехнадзора, главного инженера или инженера колхоза, совхоза или бригадира тракторной бригады.

Убедившись в том, что неисправность возникла по вине завода-изготовителя, комиссия телеграфирует ему о случившемся и ожидает ответа или приезда его представителя в течение 15 дней. Представители завода включают в состав комиссии. Дальнейшее рассмотрение претензии ведется с его участием. При необходимости машину разбирают. Если в течение 15 дней представитель завода не прибыл, комиссия самостоятельно рассматривает

претензию, и ее решение является обязательным для завода. Так же комиссия поступает при получении ответа от завода. В этом случае просьба завода о высылке ему поврежденных деталей считается необоснованной и может быть выполнена после восстановления машины. Все расходы, связанные с восстановлением вышедшей из строя по вине завода-изготовителя машины до истечения гарантийного срока, взыскиваются с завода-изготовителя в беззаконном порядке. В стоимость восстановления следует включать затраты на детали, необходимые для восстановления, на разборку и сборку машины и транспортировку ее до мастерской. Оплата расходов на восстановление машины ведется в беззаконном порядке обслуживающими хозяйствами отделениями Госбанка на основании счетов — платежных требований с пометкой «без акцепта» и приложенных актов рекламаций, предоставленных районными объединениями (отделениями) «Сельхозтехники».

Инспекторам Гостехнадзора необходимо постоянно контролировать правильность предъявления и рассмотрения претензий, не допускать небольшой тенденции.

Ремонтные предприятия «Сельхозтехники» и мастерские хозяйств не должны восстанавливать машины, выведенные из строя в период гарантийного срока по вине заводов-изготовителей, без предъявления актов-рекламаций согласно действующей инструкции, а бухгалтеры совхозов (колхозов) — оплачивать расходы, связанные с затратами на их ремонт.

Строгое соблюдение инструкции о порядке предъявления и удовлетворения рекламаций сократит простой техники из-за неисправности в период их гарантийного срока и будет способствовать ускорению работы по повышению качества тракторов и сельскохозяйственных машин заводами-изготовителями.

Н. СОЛОНКО,  
начальник отделения новой  
техники областного объединения  
«Сельхозтехника».

**КАЛУГА.** Всесоюзным научно-исследовательским и экспериментально-конструкторским институтом тары и упаковки создано более 100 новейших видов тары, контейнеров и оборудования.

Внедрение в производство разработанных институтом образцов тары позволило народному хозяйству сэкономить более 21 миллиона рублей.

В институте изготовлены модели ящиков с вкладышами из парофилированного картона для упаковки яблок. От замены 1000 деревянных ящиков картонными экономический эффект составил 100-120 рублей и 7 кубических метров лесоматериала.

На снимке: лаборантка Татьяна Суслова просматривает картонные ящики для упаковки яблок.

Фото П. МАСЛОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

**Протест  
«Динамо» будет  
рассмотрен  
31 мая**

Дисциплинарный комитет Европейского союза футболистов ассоциаций (УЕФА) собирается на экстренное заседание, по всей видимости, 31 мая, чтобы рассмотреть протест московской

команды «Динамо» на матч с «Глазго Рейнджерс» в финале розыгрыша Кубка обладателей кубков. Об этом объявил в Берне представитель УЕФА.

**Ваш  
домашний  
ЭКРАН**

**ВТОРНИК, 30 мая**  
КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 «Юность трудовая». 19.15 Партийная новь. «О роли ИТР в повышении трудовой и политической активности трудающих». Из опыта работы партийной организации Новокузнецкого алюминиевого завода. 20.00 Теленовости. 20.15 «Ставка больше, чем жизнь». 2-я и 3-я серии. 22.20 «Страницы природы».

**СРЕДА, 31 мая**  
МОСКВА. 15.30 «Всмотриесь в это лицо». Художественный фильм, 1-я и 2-я серии. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 18.00 «Время». 18.30 «Война и мир». Художественный фильм. 3-я серия. «1812 год». КЕМЕРОВО. 19.50 Программа передач. 19.52 Для детей. «Теплые руки». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.55 Маршрутами дружбы. О пребывании советской профсоюзной делегации в ГДР. 21.25 Теленовости. 21.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение. МОСКВА. 22.00 «Труды и дни Терентия Мальцева». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Тобаго», меняет курс». Художественный фильм.

**ЧЕТВЕРГ, 1 июня**  
МОСКВА. 14.15 Показа-

тельных выступлений лауреатов 4-го Всероссийского конкурса исполнителей бальных танцев. 15.25 «По вашим письмам». 15.55 «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм. 17.00 «Лица друзей». Ведет передача А. Алексин. 18.00 «Время». 18.30 «Война и мир». Художественный фильм. 4-я серия. «Пьер Безухов». КЕМЕРОВО. 20.05 Программа передач. 20.06 Письма наших детей. Передача для взрослых. 20.35 Киноканал. 20.45 Теленовости. 21.00 Учимся экономике. МОСКВА. 21.30 В эфире — «Молодость». 22.15 Концерт. 23.00 «Время».

**ПЯТНИЦА, 2 июня**  
МОСКВА. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!» 20.30 Программа совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 21.10 «Старожил». Художественный фильм. 22.40 «Литературные чтения». Лауреат Ленинской премии И. Мележ. Отрывок из романа «Дыхание грозы». Читает автор. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва).

**СУББОТА, 3 июня**  
МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Программа мультфильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 14.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» со знатным механизатором,

дважды Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР А. В. Гиталовым. 14.40 «Как стать мужчиной». Художественный фильм. 15.50 «Международная панorama». 16.20 А. Скрябин. Концерт для фортепиано с оркестром. 17.00 В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 18.00 «Время». 18.30 «Петр I». Художественный фильм. 1-я серия. 20.10 Телевизионный фильм-концерт. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.32 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 4-я серия. 21.30 Концерт народной артистки РСФСР и Армянской ССР Зары Долухановой. МОСКВА. 22.00 «Поззия». У нас в гостях Евг. Евтушенко. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Передача из Киева.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 июня**

МОСКВА. 12.55 Программа передач. 13.00 «Клуб кинопутешествий». 13.30 Для школьников. «Будильник». 14.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 14.40 Для детей. «Братья лебеди». Спектакль Тульского областного кукольного театра. 15.30 «КВН-72». Полуфинал. 18.00 «Петр I». Художественный фильм. 2-я серия. КЕМЕРОВО. 20.05 Программа передач. 20.06 Июньский экран. 20.40 Веселый концерт. МОСКВА. 21.35 Программа передач. 21.40 «Поэма времени». А. Софонов. Литературная композиция. 22.10 Музыкальная афиша. 23.00 «Время».

### Любопытные факты

## Злаки Антарктики

Южную границу распространения цветковых растений установили советские ученые в Антарктиде. Во время исследований на острове Ватерлоо (группа Южношотландских островов), где находится советская научная станция, они обнаружили соцветия двух видов злаков.

До сих пор на этом самом «теплом» антарктическом архипелаге (64 градуса южной широты), большая часть которого скрыта ледником куполом, удавалось найти лишь хладостойкие мхи и кустистые лишайники. Одно из обнаруженных теперь растений представляет собой новый для биологов вид злаковых. Он передан для описания в Ботанический институт Академии наук СССР.

На заседании географического общества СССР в Ленинграде были продемонстрированы составленные в результате четырехлетних исследований детальные карты животного мира, растительности, почвенного покрова и морфологии острова Ватерлоо. Решением Международного Комитета по изучению Антарктики остров объявлен заповедным районом.

(Корр. ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловское сельское профтехучилище № 7 производит прием на курсы трактористов-машинистов с годичным и двухгодичным сроком обучения.

На курсы принимаются юноши и девушки 15-летнего возраста и старше. Училище обеспечивает спортивной базой, бесплатным питанием. Выплачиваются стипендии в размере 10—20 рублей.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При училище работает заочно-вечерняя школа.

Учащиеся, направленные хозяйствами, получают от них пособие в размере 37-74 рубля в месяц.

Для поступления необходимо иметь:

1. Шесть фотокарточек размером 3×4.
2. Документ об образовании (в подлиннике).
3. Свидетельство о рождении.
4. Справку о семейном положении.
5. Справку о местожительстве.
6. Характеристику.

Адрес училища: пос. Красный Бор, СПТУ-7.

ПМК-458 треста «Кемеровосельстрой» производит прием юношей и девушек для обучения строительным профессиям в ГПТУ-51 п. Яшкино и ГПТУ-64 г. Анзеро-Судженска.

С предложениями обращаться по адресу: город Белово, улица Чкалова, 1. Отдел кадров.

Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово, Советская, 2

**Звоните**

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-87.

ОП 12237

Заказ № 3638

Тираж 7112 экз.

Типография г. Белова.